

前三季安徽利用省外、境外资金报告公布：

建筑、房地产等吸收资金大幅下滑 在外徽商到位 380.6 亿强势“回归”

□ 记者 丁林

尽管 1~9 月，我省利用省外资金较前 8 个月有所回暖，但仍面临较大压力。省合作办 10 月 30 日公布的前三季全省利用省、境外资金情况显示：建筑业等行业出现较大下滑，不过，徽商回归项目资金达 380.6 亿，徽商“凤还巢”再次发力。

建筑等利用省外资金大幅下滑

1~9 月，全省 1 亿元以上在建省外投资项目 5055 个，实际到位资金 6621.3 亿元，增长 8.6%，较前 8 个月回升 1.5 个百分点。

这其中，分产业看，全省亿元以上利用省外资金项目三次产业实际到位资金分别为 245.4 亿元、3999.7 亿元、2376.1 亿元，占比分别为：3.7%、60.4%、35.9%。

分行业来看，仓储物流、社会公共服务、化工等行业投资势头迅猛，同比分别增长 63.7%、45.8%、37.0%。与

去年同期相比，部分行业出现了大幅下滑，如建筑业和纺织服装业，降幅分别达到 38.2%、27.2%，但较今年前 8 个月分别增长 27.8% 和 18.5%，回暖趋势明显。

房地产吸收外资下滑 14.6%

在利用外资层面，1~9 月份，全省新设外商投资企业 204 家，增长 17.9%，实际吸收外资 108.1 亿美元，增长 10.5%。

但县域吸收外资 40.4 亿美元，增长 8.0%，增幅较前 8 个月回落 2.4 个百分点。19 个县(市)吸收外资负增长，其中怀宁县、石台县吸收外资为零。

而从行业看，制造业及新兴产业吸收外资快速增长。其中，制造业吸收外资 55.6 亿美元，增长 23.5%；服务业(除房地产外)吸收外资 17.6 亿美元，增长 21.7%。

房地产业吸收外资继续下滑，实际到资 24.4 亿美元，下降 14.6%，降幅较前 8 个月扩大 2.1 个百分点。

在境外资金来源上，欧洲到资 10.7 亿美元，增长 10.7%，其中，意大利、英国、爱尔兰到资分别增长 5.9 倍、87.9%、48.1%。

在外徽商“回归”380.6 亿元

我省正在大力引导徽商“凤还巢”。

10 月 26 日，在南昌，江西省安徽商会组织近 80 家江西徽商企业家，举办徽商回归江西对接恳谈会。我省分管省领导出席恳谈会并讲话。

近年来，我省高度重视徽商“凤还巢”工作，连续多年把推动徽商回归作为重要工作列入全省招商引资方案，同时也被作为我省民营经济提升工程的一项重要内容。

2014 年，全省亿元以上在建徽商回归项目 194 个，实际到位资金 269.1 亿元。然而，这一数字，在今年前三个月即被超越。

据统计，1~9 月份，全省 5000 万元以上在建徽商回归项目 257 个，投资总额 932.8 亿元，实际到位资金 380.6 亿元。

另据了解，在建徽商回归项目主要集中在合肥、六安、芜湖、阜阳 4 市，项目来源仍以东部沿海省市徽商为主，其中：来自沪苏京浙粤五省市徽商回归到位资金 316.6 亿元，占比达到 83.2%。



合肥滨湖新区新建一万平方米云川公园，目前，公园绿化、景观、铺装等各项基础设施基本完工，年底前可开放。云川公园位于滨湖新区云谷路与四川路交口，面积 10000 平方米。

记者 倪路/图

合肥尝试政府购买专业社工服务 帮老人翻新照片，回忆当年

星报讯(杨璨 赵飞 星级记者 俞宝强) 11 月 1 日，市场星报、安徽财经网记者从合肥市庐阳区民政局了解到，庐阳区全省首创试点政府向第三方机构购买社区养老服务岗位，包括老年服务社工、老少活动社工和为老服务协理员等岗位。目前，已实现城市社区购买社区养老服务岗位全覆盖。

近日，该区社工与社区协理员在日常的老人服务与走访过程中，发现社区很多老人存有照片，但不少开始发黄。老人拿出照片时，便开始回忆年轻时的岁月，他们的子女与工作人员一样讶异与新

奇老人的故事，照片背后，原来还有这么多故事，但是相片大都陈旧，保存有一定难度。于是工作人员就开始向领导反映，争取支持和经费，收集老人的照片，翻新编录成册，与老人的子孙后代一起分享回忆时代的变迁。

10 月 30 日下午，在该区林店街道金池社区，一本崭新的纪念册被分发到老人手上，他们也在现场为后辈们讲述了年轻时的故事。

据了解，年初试点时，庐阳区民政局与专业社工机构合作，为试点街道共计购买 16 个社工、协理员岗位。

“水上沪宁线”芜申运河年底前通航

星报讯(钱大心 记者 丁林) 有着“水上沪宁线”之称的芜申运河(芜湖-上海)航道整治工程目前已接近尾声，市场星报、安徽财经网记者从相关部门获悉，预计年底前，该运河将实现通航。

全长近 300 公里的芜申运河起自我省芜湖，经高淳、溧阳、宜兴，过太湖，终点到达上海。以往，芜湖经长江到上海，要经过南京、镇江等地，需绕一个大弯，全长近 500 公里，但芜申运河建成后缩短 120 多公里水路，避免长江航行风险，提高通航安全。

芜申运河安徽段，有安徽省水运“一号工程”之称，

其西起芜湖市青弋江入长江口，沿青弋江、水阳江于省界丹农砖瓦厂进入江苏高淳县境内，计划 2015 年底建成通航。

芜申线通航后，长江中上游“西煤东运”的煤炭以及各类矿石原材料可以直接运抵东部经济发达地区。同时，作为一条沟通长江和太湖水系跨流域的省际内河航运通道，芜申运河整治工程有利于建立安徽省和长江中上游地区新的东向水上运输通道，完善区域综合交通体系，改善中西部地区和长江三角洲地区间的水路运输条件。

秋季生态礼葬 28 位逝者归于自然 冬至生态礼葬报名进行中 市民可拨打服务专线参与

星报讯(李晶 记者 祁琳) 点亮心灯、致心愿卡片、红叶心祭，用此类方法，祭奠先人。10 月 31 日上午，2015 年秋季生态礼葬在合肥大蜀山文化陵园内举行，此次仪式主要为选择“森林葬”的逝者举办，28 位逝者以这种节地环保的方式回归大自然的怀抱，近两百名亲属参加仪式。

仪式现场，以“雁寄红叶情”为主题，仪式现场以红枫、鸿雁为布置元素，以红色花艺和金色丝带来装置，象征着纯美的情感和连绵不息的生命。通过点亮心灯、致心愿卡片、敬献鲜花、诵读爱的宣言、行鞠躬礼、红叶心祭等仪式，呈现出浓郁的百姓文化，更体现出现代葬礼的精神性与文化性。

此次参加的 28 位逝者家庭，都希望让生命融入花丛、绿树之下，给后世留下美丽的生态环境和宝贵的土地资源。

大蜀山文化陵园不断推出新型节地生态葬式，且困难群体可以享受优惠政策，对一类低保户实行免费，对遗体捐献者实行优惠；据悉，今年冬至前，陵园还将再举行一次生态礼葬仪式，仪式费用依旧全免，即日起接受报名，市民可拨打服务专线 62844444、65382977 参与。

我省纳入 第二批商业车险改革

星报讯(记者 丁林) 市场星报、安徽财经网记者从昨日从保监部门获悉，商业车险改革试点将在前期 6 省份试点的基础上，启动第二批 12 省份试点。此次纳入试点的包括天津、内蒙古、吉林、安徽、河南、湖北、湖南、广东、四川、青海、宁夏、新疆 12 个省份。

商业车险改革的一大核心是将保险产品定价权交给保险公司，将产品选择权交给车主，让保费真正与风险对接，并最大限度保护消费者利益。据悉，商业车险改革后，对于驾驶记录良好的低风险客户，最高优惠幅度可达到 5 折以下，而对于高风险客户，保费最高浮动也可能达 2 倍。